



Budapest Főváros XV. kerületi Önkormányzat
Polgármesteri Hivatala
POLGÁRMESTER



Ügyiratszám: 115 - 250 /2012

Válaszában hivatkozzon az ügyiratszámunkra!

Ügyintézés helye: Polgármesteri Kabinet

Ügyintéző: Dr. Sárosi Magdolna

Tárgy: Tájékoztató

Tájékoztató

egyházi fenntartású köznevelési intézmények létesítésével kapcsolatos
önkormányzati szerepvállalásról

Tisztelt Képviselő-testület!

Rákospalotán és Pestújhelyen a két világháború között és azt megelőzően is számos köznevelési intézmény működött a történelmi egyházak fenntartásában - óvodák, általános és középiskolák egyaránt. Az 1950-es államosítás után egyetlen intézmény sem maradt meg egyházi kézben. A rendszerváltoztatás után az ún. „egyházi kárpótlás” keretében sem alakult újra köznevelési intézmény a XV. kerületben egyházi fenntartásban.

A történelmi egyházak és az itt működő közösségek – plébániák, gyülekezetek - részéről az utóbbi időben egyre erősebb az igény arra, hogy létesüljön a kerületben is önálló, meglévő, vagy új alapítású, létesítésű épületben működő egyházi köznevelési intézmény. A legerősebb igény az egyházi óvodára jelentkezik, de felmerült több alkalommal, több helyszínen is általános és/vagy középiskola létesítése is.

Az elmúlt másfél évben a következő kapcsolatfelvételek, intézményi igények és konkrét helyszínek merültek fel (észrevételekkel együtt):

1. Római katolikus óvoda (Keresztelő Szent János plébánia – Pestújhely) az Ady Endre utcai, visszakapott épületben – ez a felvetés vázlattervekben is testet öltött. Sajnálatos, hogy a meglévő főépület (az ún. Bors Villa) adottságai alapján óvoda céljára nem alkalmas, az csak toldalékként – 2, vagy 3 csoportos óvodaként - valósítható meg. Így azonban a fenntarthatóság kétséges, mivel a létesítés költségei olyan magasak, hogy az óvoda fenntarthatósága a közösség számára kétséges. Megjegyzés: a főépületnek olyan funkciót kell találni, amely a fenntarthatóságot önmagában biztosítja.
2. Református óvoda Rákospalotán a Kossuth u. 10. sz. alatti ingatlanon – hajdan református köznevelési intézmény volt a telken – óvoda létesítése. A gyülekezet vezetőjével több alkalommal tárgyaltunk, ő a meglévő épület lebontását szorgalmazza, bontási engedéllyel rendelkezik. A nagyméretű, jó adottságú ingatlan alkalmas vegyes rendeltetésű intézmény létesítésére, az az elképzelés, hogy itt néhány szolgálati lakás mellett óvoda létesüljön, támogatandó. Jelenleg a források hiányában az intézményi beruházás nem aktuális, az önkormányzat anyagi erejéhez mérten támogatja a


gyülekezet elképzelését: az itteni óvodafejlesztés a rákospalotai térségben az alapellátást kiegészítheti.

3. Az Ady Endre utca 31-33. sz. alatti – volt Petőfi Sándor Közgazdasági Szakközépiskola – épületében felmerült egy egyházi, nevezetesen piarista szerzetesrendi fenntartású középiskola létesítése. Az épület és a telek adottságai alapján a puhatolódzó tárgyalások megszakadtak az épület és ingatlan hasznosítása kapcsán: a telek túl kicsi, sportudvar sem létesíthető, az épületben két párhuzamos osztály nem indítható.
4. Az újpalotai lakótelepen a Pattogós köz 4. sz. alatti volt bölcsőde épületben jelenleg a Száraznád Nevelési Oktatási Központ egyik telephelyének tanműhelyei működnek. Az épületből 2012-13 fordulójára a tanműhelyek kiköltöztethetők, így az ingatlan más célra felszabadul. Az újpalotai Boldog Salkaházi Sára templom közvetlen közelében lévő ingatlan kiválóan alkalmas lehet óvoda létesítésére. Az ezirányú kapcsolatfelvétel mind a plébániával, mind a Budapest-Esztergom Érsekséggel megkezdődött. A helyi közösség – sok fiatal, gyermekes család – szívesen vállalná az óvodaalapításban való részvételt. A rossz állagú épület felújításában az önkormányzat részt vállalhat.
5. Az újpalotai lakótelepen a Neptun utca iskola épülete számos ok miatt rendkívül alacsony kihasználtsággal működik. Ez az épület alkalmas lehet arra, hogy egyházi, szerzetesrendi fenntartású köznevelési intézmény – általános iskola és/vagy középiskola - létesüljön benne. Az ezirányú kapcsolatfelvétel a Magyar Piarista Rendtartomány vezetőivel és a Budapest-Esztergomi Érsekséggel megtörtént. Legkorábban a 2013-14-es tanévben lehetséges az intézmény alapítása. Az ezirányú javaslatot a leendő fenntartónak egy alátámasztó anyaggal letesszük további intézkedés céljára.
6. A Kolozsvár u. 4/b. sz. alatti – telekkel rendelkező ingatlanon működik jelenleg a FIÓKA gyermekvédelmi intézmény. Abban az esetben, ha a FIÓKA a szociális intézmények összevonása kapcsán kiköltöztetésre kerül, lehetőség nyílhat arra, hogy ezen a hajdan óvoda céljára szolgáló ingatlanon ismét óvoda, pl. egyházi fenntartású óvoda létesüljön. Ezirányú kapcsolatfelvétel nem történt.

Jelen helyzetben ezek a lépések, elképzelések születtek egyházi fenntartású – elsősorban a történelmi egyházakat előnyben részesítő köznevelési intézmények alapítására a XV. kerületben.

Kérem tájékoztatásom szíves tudomásul vételét.

Budapest, 2012. június 15.



László Tamás
polgármester